

Fóthi Virág Mercédesz

Gólok, pörköltek és irodalom

A XIII. Legere Irodalmi Verseny összefoglalója

2024-ben ismét nagy érdeklődés övezte a Legere Irodalmi Versenyt, amelyet a Nyitrai Konstantin Filozófus Egyetem Magyar Nyelv- és Irodalomtudományi Intézete, a Közép-európai Tanulmányok Kara, a Szlovákiai Magyar Akadémiai Tanács, az Arany A. László Polgári Társulás, valamint a Bázis Egyesület közösen hirdetett meg, immár 13. alkalommal. Az idei verseny témája az irodalom, sport és gasztronómia hármására épült, amely szokatlan és izgalmas keretet adott a résztvevők számára. A különleges tematikának köszönhetően a diákok kreativitása új pályára lépett, miközben a versenyzők az irodalom rejtett ízeit is felfedezhették.

Fordulóról fordulóra: irodalmi gasztro-bajnokok és sportkommentátorok

Az első fordulóban (október 15.) Mészöly Miklós *Az atléta halála* című regénye állt a középpontban. A háromtagú csapatok nemcsak az elméleti és tartalmi kérdéseket vizsgálták, hanem a mű formai különlegességeit is elemezték, miközben a tanáraik egy módszertani workshopon vettek részt. Vinczellér Katalin foglalkozásán Varró Dániel és Lázár Ervin sporttematikus szövegei futottak versenyt az idővel, melyeken keresztül a pedagógusok új „játéktaktikákat” sajátíthattak el az irodalomóra gazdagításához. A versenyzőknek és felkészítőiknek Gazdag József tartott előadást az irodalom és sport kapcsolódásairól.



Vinczellér Katalin workshopja

Fotó: Hajabács Zsusa

A második fordulón (november 12.) már az ínycsiklandó finomságok kerültek terítékre. A diákok Krúdy Gyula és Móricz Zsigmond gasztronómiai írásait, Esterházy Péter *Hrabal könyvét* és Dragomán György *Rétes* című novelláját dolgozták fel, miközben kreatív írásfeladatok segítségével saját egyedi látásmódjukat is bemutathatták. A pedagógusok ezúttal Tárkányi Ádám workshopján vehettek részt, amely Neil Gaiman *Coraline* című regényének gasztronómiai motívumait helyezte új megvilágításba, inspirációt és kulináris ihletet nyújtva a tanítási gyakorlat frissítéséhez.



Tesztírás közben

Fotó: Hajabács Zsusa

A harmadik, egyben utolsó megmérettetésre december 11-én került sor. A középiskolás csapatok először egy „szellemi sprintben”, vagyis egy tesztben mérték össze tudásukat, majd a „Pörkölt” és „Gól” szekciókban tartottak szórakoztató és kreatív előadásokat. Ezek nemcsak az irodalmi műveltséget tükrözték, hanem a sport, a gasztronómia és az irodalom mindennapokban betöltött szerepét is izgalmasan kapcsolták össze. Az előadások különleges fűszerezése és fiatalos dinamizmusa még izgalmasabbá tette a versenyt. A program pikáns eleme volt Nyáry Krisztián *Így ettek ők* című könyvéről szóló beszélgetés, amelyet Benyovszky Krisztián, a nyitrai Magyar Nyelv- és Irodalomtudományi Intézet egyetemi tanára vezetett.



*Benyovszky Krisztián beszélgetése Nyáry Krisztiánnal
Fotó: Hajabács Zsuzsa*

Eredmények

A verseny ünnepélyes zárásaként a diákok és tanáraik könyvjutalmakat kaptak, melyek nagy részét szlovákiai magyar kiadók (Madách Egyesület, Pozsonyi Kifli, Womanpress, Abacus+) és kulturális szervezetek ajánlottak fel. Az eredmények a következőképpen alakultak:

Gimnázium kategória

1. **SCAVI** (Magyar Tanítási Nyelvű Alapiskola és Gimnázium, Pozsony) – Bukor Lilianna, Dávid Dóra, Deszkás Dóra. Felkészítő: PaedDr. Kulcsár Mónika
2. **LADY EVA** (Szondy György Gimnázium, Ipolyság) – Fehérváry Anna, Füle Evelin, Marczal Viktória. Felkészítő: Mgr. Csáky Csinger Alexandra
3. **JERIKÓI RÓZSA** (Selye János Gimnázium, Komárom) – Szlatki Áron, Németh Zsófia, Ördögh Zsófia. Felkészítő: Spátay Adriana



*A győztes gimnazista csapat
Fotó: Hajabács Zsuzsa*

Szakközépiskola kategória

1. **EKOMÓKUSOK 2024** (Kereskedelmi Akadémia, Nagymegyer) – Bertalan Bianka, Csányi Dorka Bettina, Németh Tünde. Felkészítő: Papp László
2. **A HÁROM JÓMADÁR** (Közgazdasági és Pedagógiai Szakközépiskola, Szenc) – Hegyi Zsófia, Mészáros Emily, Vincze Boglárka. Felkészítő: Mgr. Simon Anita
3. **KÖNYVLAKÓK 2.0** (Magyar Tannyelvű Magán Szakközépiskola, Dunaszerdahely) – Puha Sofia, Tóth Kamilla, Gajdosik Rita. Felkészítő: Mgr. Vida Gergely, PhD.



*A győztes szakközépiskolás csapat
Fotó: Hajabács Zsuzsa*

Minielőadások versenye

- **Gimnázium kategória: KÖNYVTOLVAJOK** (Magyar Tanítási Nyelvű Magángimnázium, Dunaszerdahely) – Takács Mónika, Vida Réka, Csiba Mátyás. Felkészítő: Mgr. Simon Beáta
- **Szakközépiskola kategória: KONYHAI KÖNYVMOLYOK** (Magán Kereskedelmi és Szolgáltatóipari Szakközépiskola, Bátorkeszi) – Kollár Erzsébet, Rác Boglárka, Nagy Júlia. Felkészítő: PaedDr. Csákvári Ágnes



*Pillanatkép a minielőadások versenyéről
Fotó: Hajabács Zsuzsa*

A XIII. Legere Verseny izgalmas tematikájával és változatos programjaival idén is bebizonyította, hogy az irodalom milyen sokféleképpen kapcsolódhat az élet más területeihez. A kulináris fűszerezéssel és a sportos lendülettel gazdagított esemény egyszerre volt szórakoztató, tanulságos és inspiráló, diákoknak és pedagógusoknak egyaránt.

Minden résztvevőnek szívből gratulálunk! Jövőre újra találkozunk, addig pedig jó szurkolást, jó étvágyat, és persze – jó olvasást!

A rendezvényt a Kisebbségi Kulturális Alap támogatta.